

Tällä hetkellä komissio on vienyt Euroopan yhteisöjen tuomioistuimeen seuraavat kuusi tapausta: C-301/2001 (jäsenvelvoitteiden noudattamatta jättäminen direktiivin 85/337/ETY saattamisessa osaksi Helleenien tasavallan lainsäädäntöä), C-83/2002 (direktiivin 96/59/EY⁽³⁾ artiklassa 11 tarkoitettujen suunnitelmien ilmoittamatta jättäminen määräajassa), C-119/2002 (Thriasson alueen jätevesien keräysjärjestelmän jäteveden jälkikäsitteystä vastaavan puhdistamon puuttuminen), C-351/02 (ilmoittamatta jättäminen toimenpiteistä direktiivin 1999/31/EY⁽⁴⁾ saattamiseksi osaksi kansallista lainsäädäntöä), C-352/02 (ilmoittamatta jättäminen toimenpiteistä direktiivin 2000/14/EY⁽⁵⁾ saattamiseksi osaksi kansallista lainsäädäntöä) ja C-420/02 (Pera Galinoin kaatopaikan toiminta).

Lisäksi komissio on päättänyt saattaa tuomioistuimen käsiteltäväksi neljä rikkomusta. Huhtikuun 10. päivään 2003 mennessä käsittelet oli pantu vireille. Kyseiset rikkomukset koskivat Helleenien tasavallan lainsäädännön yhteensopimattomuutta unionin lainsäädännön kanssa seuraavissa kysymyksissä: lintujen metsästysaika, jäteöljyjen kerääminen ja käsittely Kreikassa, Thriassio Pedion alueen saasteet sekä Kreetan Linoperamatan lämpövoimalan toimintaolosuhteet.

- (¹) Neuvoston direktiivi 85/337/EY, annettu 27 päivänä kesäkuuta 1985, tiettyjen julkisten ja yksityisten hankkeiden ympäristövaikutusten arvioinnista, EYVL L 175, 5.7.1985.
- (²) Neuvoston direktiivi 97/11/EY, annettu 3 päivänä maaliskuuta 1997, tiettyjen julkisten ja yksityisten hankkeiden ympäristövaikutusten arvioinnista annetun direktiivin 85/337/EEY muuttamisesta, EYVL L 73, 14.3.1997.
- (³) Neuvoston direktiivi 96/59/EY, annettu 16 päivänä syyskuuta 1996, polykloorattujen bifenyyliden ja polykloorattujen terfenyylien käsittelystä (PCB/OCT), EYVL L 243, 24.9.1996, s. 31.
- (⁴) Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivi 1999/31/EY, annettu 26 päivänä huhtikuuta 1999, kaatopaikoista, EYVL L 182, 16.7.1999.
- (⁵) Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivi 2000/14/EY, annettu 8 päivänä toukokuuta 2000, ulkona käytettävien laitteiden melupäästöjä ympäristöön koskevan jäsenvaltioiden lainsäädännön lähentämisestä, EYVL L 162, 3.7.2000.

(2003/C 280 E/096)

KIRJALLINEN KYSYMYS E-0812/03

**esittäjä(t): Maurizio Turco (NI), Marco Cappato (NI),
Emma Bonino (NI), Marco Pannella (NI)
ja Gianfranco Dell'Alba (NI) neuvostolle**

(17. maaliskuuta 2003)

Aihe: Huumeiden vastainen taistelu Thaimaassa

YK:n UN Wire -nimisessä uutistiedotteessa 4. maaliskuuta 2003 julkaistun tiedon mukaan

- Thaimaan pääministeri Thaksin Shinawatra on myöntänyt, että maassa kuukausi sitten alkanutta huumeita vastaan suunnattua tehoiskua kovennetaan siitäkin huolimatta, että ilman oikeudenkäyntiä tapahtuvia teloituksia tutkiva YK:n erityistarkkailija, Asma Jahangir, on muiden ohella ilmaissut huolestumisesta raporteista, joiden mukaan ihmisiä on mielivaltaisesti teloitettu huumeiden vastaisen kampanjan aikana. Thaksin on eritoten uhonnut: ”Tehoiskusta tulee vielä ankarampi, minä takaan sen ... Älkää huolestuko. YK ei ole isäni. Jos he haluavat tulla, tulkoot. Jos he haluavat tehdä tarkastuksen, he voivat tehdä sen ihan vapaasti”.
- Thaimaan pääministeri on myös myöntänyt, että yli 1 140 ihmistä on saanut surmansa tehoiskussa, joka alkoi 1. helmikuuta ja jonka on tarkoitus kestää kolme kuukautta. Poliisiviranomaiset ovat ilmoittaneet, että perjantaihin mennessä tehoiskussa oli pidätetty 29 501 epäiltyä ja että surmansa saaneista poliisit olivat itsepuolustukseksi tappaneet 31 ihmistä ja huumejengit olivat tappaneet loput. Hallituksen tiedottaja on lisäksi vakuuttanut, että ”mikään ei ole lain yläpuolella tässä kampanjassa”.

Onko neuvosto ilmaissut Thaimaan viranomaisille EU:n huolestumisen heidän hallituksensa tukemista verilöylyistä huumeiden vastaisessa taistelussa? Onko neuvosto pyytänyt kyseistä hallitusta lopettamaan nämä laajamittaiset tappamiset, jotka ovat vastoin kaikkia kansainvälisesti tunnustettuja ihmisoikeuksia ja perusvapauksia?

Mihin asteittain koveneviin toimiin neuvosto aikoo ryhtyä, jos Thaimaan hallitus jatkaa verilöylyjä eikä välitä kansainvälisistä vaatimuksista niiden lopettamiseksi?

Onko neuvosto tietoinen, että Thaimaan tavoin myös Kiina, Malesia, Vietnam, Singapore, Kuwait, Iran, Filippiinit ja Indonesia soveltavat kuolemantuomiota huumerikoksiin? Pitäen erityisesti silmällä huhtikuussa 2003 pidettävää huumeita käsittelevää YK:n kokousta onko neuvosto samaa mieltä siitä, että eräs tapa edetä olisi muuttaa kansainvälisiä huumeita koskevia sopimuksia niin, että kuolemantuomio nimenomaisesti kielletäisiin?

Vastaus

(21. heinäkuuta 2003)

1. Neuvosto on arvoisan parlamentin jäsenen tavoin huolestunut Thaimaan hallituksen äskettäisen huumeiden vastaisen kampanjan aikana tapahtuneesta huumeisiin liittyvien kuolemantapausten dramaattisesta kasvusta.
2. Neuvosto ilmoitti maaliskuussa 2003 Thaimaan hallitukselle luottamuksellisessa yhteydenotossa olevansa vakavasti huolestunut tilanteesta. Neuvosto seuraa tarkasti tämän ongelman kehittymistä ja päättää tarvittaessa asianmukaisista toimista, ellei tilanne parane.
3. Euroopan unioni on järjestelmällisesti ilmaissut kuolemanrangaistusta koskevan periaatteellisen vastustuksensa, huumeisiin liittyvät rikokset mukaan lukien, alueen muille maille ja aikoo tehdä niin jatkossakin.

(2003/C 280 E/097)

KIRJALLINEN KYSYMYS E-0814/03

esittäjä(t): **Robert Goebbels (PSE) komissiolle**

(17. maaliskuuta 2003)

Aihe: Etiopian nälänhätä

Komissio on myöntänyt 5 miljoonaa euroa lisää elintarvikehäätäpuun Etiopialle. Siten unionin myöntämän elintarvikeavun kokonaismäärä nousee 102 miljoonaan euroon vuosina 2002–2003.

Kysymyksen esittäjä kiittää komissiota erinomaisesta toiminnasta ja kysyy seuraavaa:

1. Kuinka suuri osuus avusta on jaettu maaliskuun 2003 alkuun mennessä?
2. Pystyvätkö Etiopian viranomaiset komission arvion mukaan ruokkimaan jatkuvan kuivuuden koetteleman Etiopian kansan unionin myöntämän avun turvin?
3. Katsooko komissio, että lisäapu on tarpeen ennen vuoden 2003 sadonkorjuuta?
4. Millaista kahdenvälistä tukea jäsenvaltiot ovat myöntäneet, ja onko jäsenvaltioiden välillä yhteistyötä?
5. Miten komissio aikoo Cotonoun sopimuksen toimeenpanon yhteydessä valmistella Etiopian viranomaisten kanssa rakenneuudistuksia, joiden avulla Etiopia välttäisi toistuvat nälänhädät? Näihin kuuluisivat maan infrastruktuurin kehittäminen, tieverkot, energiahuolto, patoaltaat, kastelujärjestelmät, maanviljelijöiden koulutuksen parantaminen, siemenviljan lajittelu jne. sekä erityisesti parempi markkinajärjestely. Viljakaupan vapautuminen ei tuonut mukanaan toivottuja uudistuksia, kuten Eleni Gabre-Madlin on esittänyt kansainväliselle elintarviketutkimuslaitokselle (International Food Policy Research Institute) tekemässään tutkimuksessa.

Poul Nielsonin komission puolesta antama vastaus

(23. huhtikuuta 2003)

Komissio on tähän mennessä myöntänyt Etiopialle elintarvikeapua yhteensä 98 miljoonaa euroa, joiden turvin maahan toimitetaan lokakuun 2002 ja joulukuun 2003 välisenä aikana elintarvikkeita 373 000 miljoonaa tonnia. Tähän mennessä kiireellisiin tarpeisiin vastaamiseksi on osoitettu 77 miljoonaa